

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION... MADRID: Edición de la mañana... POR MENOS...

PUBLICIDAD... Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales...

AÑO LVIII—NÚM. 17.894

Madrid.—Viernes 8 de Febrero de 1907.

Ediciones: Mañana, Tarde y Noche.

El TE CHAMBARDO es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer...

Ecos de Londres Artilleros y cañones

DE NUESTRO REDACTOR

Se han publicado las estadísticas de blancos hechos por los cañones de los barcos ingleses durante el año de 1906. Son muy satisfactorias.

La batalla de Tushima hizo pensar que, después de todo, los hombres no eran un factor tan insignificante como se había dicho.

Cuando el término medio de los blancos hechos por los cañones de una escuadra aumenta en un año desde 54 hasta 264, no es aventurado decir que su eficacia se ha duplicado.

En los dos años últimos se han obtenido análogos resultados en todos los barcos ingleses de guerra que recorren los mares de Europa.

Y por consiguiente, ha bastado un poco de cuidado, de atención y de entusiasmo para duplicar la eficiencia de la marina inglesa.

Pues este ejemplo de la marina inglesa puede aplicarse perfectamente al ejército. Cien cañones, cuyos artilleros hagan a 2.000 metros doble número de blancos que los de 200, tienen a esa distancia el mismo poder.

Como en los tiempos de las guerras médicas, los pocos, si son buenos, pueden combatir con éxito a los ejércitos de legiones.

FRANCIA Y VATICANO POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 7. El texto del proyecto de contrato enviado por Briand a los prefectos para proponer a los alcaldes es como sigue: Entre el Sr. X., alcalde de..., obrando en virtud de la deliberación del Consejo municipal...

El abate Z., por razón del disfrute gratuito que se le concede, deberá mantener en buen estado el edificio y todos los objetos que le pertenecen, y soportar todas las cargas indicadas en el artículo 13 de la ley de 9 de diciembre de 1905.

La presente acta será resuelta de pleno derecho si a consecuencia de una circunstancia cualquiera el concesionario cesa de ejercer su ministerio o pierde la cualidad de cura o párroco de la parroquia de...

En estos modelos, el único cambio en la sección está en los primeros párrafos, en los cuales se hace constar el nombre del cura, y se reconoce la afectación exclusiva al culto católico...

PARIS 7. La Matin dice que, según despachos de Roma, el Papa se halla decidido a no intervenir en los asuntos franceses.

PARIS 8. La Agencia Fournier publica un despacho de Roma con una nota oficial del Vaticano.

TEATRO REAL MOISÉS ORATORIO DEL ABA TE PEROSI

Anteanoche, en medio de las inclemencias de la temperatura, llegó por fin a ponerse en escena (valga la frase) el famoso oratorio del abate Perosi, titulado Moisés.

El Moisés tiene la misma desventaja que la música titulada «de program», a saber: que el público, para darse cuenta de lo que sucede, se ve obligado a hacer el más tremendo esfuerzo de imaginación.

Cuando el término medio de los blancos hechos por los cañones de una escuadra aumenta en un año desde 54 hasta 264, no es aventurado decir que su eficacia se ha duplicado.

En los dos años últimos se han obtenido análogos resultados en todos los barcos ingleses de guerra que recorren los mares de Europa.

Y por consiguiente, ha bastado un poco de cuidado, de atención y de entusiasmo para duplicar la eficiencia de la marina inglesa.

Pues este ejemplo de la marina inglesa puede aplicarse perfectamente al ejército. Cien cañones, cuyos artilleros hagan a 2.000 metros doble número de blancos que los de 200, tienen a esa distancia el mismo poder.

Como en los tiempos de las guerras médicas, los pocos, si son buenos, pueden combatir con éxito a los ejércitos de legiones.

FRANCIA Y VATICANO POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 7. El texto del proyecto de contrato enviado por Briand a los prefectos para proponer a los alcaldes es como sigue: Entre el Sr. X., alcalde de..., obrando en virtud de la deliberación del Consejo municipal...

El abate Z., por razón del disfrute gratuito que se le concede, deberá mantener en buen estado el edificio y todos los objetos que le pertenecen, y soportar todas las cargas indicadas en el artículo 13 de la ley de 9 de diciembre de 1905.

La presente acta será resuelta de pleno derecho si a consecuencia de una circunstancia cualquiera el concesionario cesa de ejercer su ministerio o pierde la cualidad de cura o párroco de la parroquia de...

DESDE TANG-ER CON Y SIN ARABE

DE NUESTRO REDACTOR

Ya hemos demostrado heroicamente que las naciones de mayor influjo comercial en el Moghreb carecen de la enseñanza popular del árabe, y aun Alemania, que tiende a la hegemonía, ni lo sueña, ni lo practica...

ES digno de elogio que nuestras Escuelas de Comercio estén dotadas con clases de árabe, pues nuestra vecindad y los vínculos de sangre que nos ligan al pueblo marroquí...

Lo esencial y lo que es necesario que sepan todos, es llegar pronto al conocimiento de la psicología de este pueblo, a la mancomunidad de afectos e intereses con la poderosa palanca del idioma...

Esta enseñanza, pero popular y libre, constituye el solar donde levantaremos el edificio de nuestra expansión social y mercantil, si perseveramos en nuestra política de ahora...

Este envuelve solamente la cimentación del edificio, porque como hemos llegado tan tarde a adueñarnos de él, no podemos más que adelantarnos con el que nosotros...

La ejecución de la obra fué acertada. El autor dirigió el mismo la orquesta, que respondió con noble entusiasmo a la dirección excelente del abate Perosi...

Estos modelos, el único cambio en la sección está en los primeros párrafos, en los cuales se hace constar el nombre del cura, y se reconoce la afectación exclusiva al culto católico...

PARIS 7. La Matin dice que, según despachos de Roma, el Papa se halla decidido a no intervenir en los asuntos franceses.

PARIS 8. La Agencia Fournier publica un despacho de Roma con una nota oficial del Vaticano.

TEATRO REAL MOISÉS ORATORIO DEL ABA TE PEROSI

Anteanoche, en medio de las inclemencias de la temperatura, llegó por fin a ponerse en escena (valga la frase) el famoso oratorio del abate Perosi, titulado Moisés.

El Moisés tiene la misma desventaja que la música titulada «de program», a saber: que el público, para darse cuenta de lo que sucede, se ve obligado a hacer el más tremendo esfuerzo de imaginación.

Cuando el término medio de los blancos hechos por los cañones de una escuadra aumenta en un año desde 54 hasta 264, no es aventurado decir que su eficacia se ha duplicado.

En los dos años últimos se han obtenido análogos resultados en todos los barcos ingleses de guerra que recorren los mares de Europa.

Y por consiguiente, ha bastado un poco de cuidado, de atención y de entusiasmo para duplicar la eficiencia de la marina inglesa.

Pues este ejemplo de la marina inglesa puede aplicarse perfectamente al ejército. Cien cañones, cuyos artilleros hagan a 2.000 metros doble número de blancos que los de 200, tienen a esa distancia el mismo poder.

Como en los tiempos de las guerras médicas, los pocos, si son buenos, pueden combatir con éxito a los ejércitos de legiones.

FRANCIA Y VATICANO POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

riamos lo mismo que los demás, si perseveráramos en la política iniciada, y Gobierno y comerciantes quieren y hacen por orillar los múltiples obstáculos que hoy se oponen a nuestro desenvolvimiento, con árabe y nuestra sempiterna desidia, quedaremos como hoy, viendo a los demás apoderarse de un campo que por derecho etnográfico, histórico y social, nos pertenece por entero.

Francisco Ruiz López. NO ESTA LOCO BHERING SE DEFIENDE

PARIS 7. L'Echo publica hoy una carta del profesor alemán Bhering, de quien se había dicho que estaba loco.

Dice el sabio doctor que la noticia de su falsa enfermedad fué invención de algunos colegas, envidiosos de su reputación científica, e interesados en perjudicarlo por medio de insidias.

«Estos colegas—añade—son eminencias del mundo médico, que ven sus trabajos amenazados por mis investigaciones.»

«Protesto con todas mis fuerzas de rumor tan indigno y tendencioso.»

EN PALACIO CONSEJO DE MINISTROS

Ayer mañana se ha reunido bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Ha tratado el Sr. Maura, en su discurso, de los sucesos más importantes desarrollados en el exterior durante la última semana, y refiriéndose a los de orden interior ha hecho un resumen de los trabajos que lleva el Gobierno realizados, ocupándose principalmente de los acuerdos tomados por el Gobierno en su Consejo de anteañoche.

Con ese motivo ha dado cuenta a S. M. de las medidas que para evitar la emigración en Bajar adoptará el Gobierno, y ha expuesto los proyectos que en materia económica tiene, haciendo resaltar las instrucciones que con arreglo a las indicaciones del señor Osmá han recibido los ministros para que procedan a la confección de un presupuesto.

El Gobierno desea que éste responda a las verdaderas necesidades del país y tiene la firme decisión de presentar a las nuevas Cortes en la primera sesión que tengan.

Después el Rey firmó los siguientes decretos: Guerra.—Concediendo la gran cruz del Mérito Militar blanca al obispo de Seo de Urgel.

Gobernación.—Autorizando a la Dirección general de la Guardia Civil para arrendar dos edificios con destino a casa cuartel del mismo instituto.

—Nombrado jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a D. Carlos Fombellí.

—Ídem de segunda a D. Manuel Vázquez Gómez.

—Ídem de cuarta a D. Dionisio Doblado.

ELECCIONES EN ALEMANIA POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La derrota socialista. BERLIN 7. Según los estados oficiales que publican varios periódicos, el partido socialista, que antes ocupaba el segundo lugar en el Reichstag, tendrá ahora el quinto. Sin embargo, continúa siendo la fuerza política que cuenta con más votos en todo el Imperio.

YANQUIS Y JAPONESES POR TELEGRAMA DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

Una opinión. LONDRES 7. Despachos cablegráficos de Nueva York dicen que el almirante inglés, lord Charles Beresford, llegó ayer a dicha capital, fué interrogado por un periodista sobre la actitud que adoptaría Inglaterra en caso de un conflicto entre los Estados Unidos y el Japon.

El marino británico dijo: «No habrá guerra, y no concibo que podría ocurrir para que se rompiesen los lazos que unen tan estrechamente a las dos grandes naciones que hablan la lengua inglesa.»

Instrucciones conciliadoras. LONDRES 7. Despachos llegados de Tokio dicen que el Japon ha enviado nuevas instrucciones al vizconde Haski, embajador suyo en Washington.

Dichas instrucciones son conciliadoras en extremo. El Japon espera que, gracias a ellas, podrá ser disipada la mala inteligencia actual.

GRAN MUNDO Baile en el hotel de los condes de Peñalver.

La fiesta que dieron anteañoche los condes de Peñalver, marqueses de los Arcos, pusieron de manifiesto las numerosas y sinceras simpatías que inspiran en nuestra alta sociedad, pues, a pesar de lo riguroso del tiempo y de las dificultades materiales para llegar a su casa, fueron muy pocas las personas invitadas que no acudieron.

Gracias a la amabilidad del distinguido sportsman D. César Pérez de Guzmán, que nos llevó en su automóvil Clement-Bayard 40-50, fuimos de los primeros en saludar a los duques del suntuoso hotel de la calle del Rey Francisco.

Animadísima resultó la fiesta, pues cuando hace lo que nuestros vecinos llaman el «entrén», cuantos más obstáculos surgen, cuanto más aumenta el, a fuerza de buen humor y de gracia los vence todos.

Entraban todos esbozados de haber llegado felizmente, los privilegiados en automóvil, los otros en coche, muchos caballeros a pie, y comentábase las dificultades con que habían tropezado en el camino. Los caballeros anabian al paso; algunos, como los de la duquesa de Nájera, habían resbalado, tardando mucho tiempo en levantarlos y engancharlos otra vez.

La juventud se entregó a su placer favorito con entusiasmo en el salón de baile, que, con su buen parque y su severa decoración de tapices de Aubusson, le ha merecido la fama de ser de los mejores para bailar y de los más bonitos.

Por los inmensos salones, el hall, el nuevo patio de mármol blanco, cuya descripción hemos hecho poco ha en estas columnas, discurren las damas luciendo allí como en ninguna parte los vestidos que llevaban.

El blanco dominaba, y parecía lo natural que la blancura de la nieve reflejase en la atmósfera templada de los salones.

De rojo blanco, de hechura perfecta, era el vestido de la señora de Nuñez de Prado, la parte alta del cuerpo bordada de «strass» varían de claro y blanco; también de rojo blanco la amable condesa de Calatburru; de tul y encajes blancos la condesa de Vello; de gasa blanca con una red formada de abalorios la marquesa de Casa Torres, y de tul blanco sobre fondo de tela de plata las señoritas de Quiroga y Parío Bazán.

La distinguida embajadora de Austria-Hungría, condesa de Welsersheimb, iba de seda amarilla con grandes «cratéres» de riquísimo encaje; la señora de Allendeazar iba de rojo heliotropo con magníficos encajes de «point à laigalle»; la bella duquesa de Montemar, con el cuerpo de vaporosa gasa gris sobre fondo de tul de plata y la falda de rojo gris con adornos de gasa y llevaba hermosas joyas de brillantes; la marquesa de Vanrey, de terciopelo verde esmeralda con un hilo de perlas en «sautoir»; la señora de Peñalver, de terciopelo encarnado; la duquesa de Valencia, de tul negro bordado con lentejuelas, ostentaba en el pecho una hermosa flor de lirio de brillantes; la bella marquesa de...

La concurrencia se trasladó, después de la coreografía, a casa de los señores de Latorre, donde fue obsequiada con un espléndido almuerzo, admirablemente servido.

Biscruíeron los invitados por los salones, en los cuales se admiraban muchas pinturas muy artísticas, particularmente un precioso y muy parecido retrato de la bella novia, firmado por Plá.

El dueño de la casa, que es un pintor de mucho talento, ha sabido agrupar una colección muy interesante de cuadros.

Tanto los señores de Latorre, como su bella hija mayor, su hijo Manuel y los recién casados hicieron los honores con suma amabilidad.

La joven pareja ha salido para Barcelona.

Boianos, de ligera gasa azulada, bordada con grandes flores sobre un fondo de seda clara; de seda brocheada azul iba la marquesa de Santa Cristina, y muy bella la duquesa de Lina de raso negro bordado con «strass»; muy elegante la «toilette» de raso malva pálida, que llevaba la marquesa de Monistrol.

La señora de Bermúdez de Castro, de gasa blanca, toda bordada de lentejuelas de nácar. Bellísimas las señoras de Potestad y F. de Henostroza (D. F.), y elegantísima la señora de Pérez Seoane, que llevaba un vestido de gasa amarillito claro bordado de «strass», que modelaba su esculpida figura.

También estaban las duquesas de Sotomayor y Nájera.

Marquesa de Camarasa, Casa-Pavón, Quiñones de Camillo y Grinja.

Condesas de San Román, Aguilar de Iserrillas, Benomar y viuda del mismo título, Santa Cruz de los Manuales y Revillagigedo. Vizcondesa de Val de Erro.

Señoras y señoritas de Pardo Bazán, Amor, distinguida dama mejicana emparentada con los marqueses de Jura Real; Dato, Martínez de Irujo, Pecol, Losada y Ozores, López de Carrizosa, Peñalver, Rágozo, Sanchis, Maldonado, Henostroza y Salabert, Crespi de Valladares, Alcalá Galiano y Osma, Suelves y Goyeneche, Caro, Agrela, Méndez Vigo, F. de Henostroza (D. F.), Travesedo, Henostroza y Gayoso de los Cobos, Allendeazar, Armada y de los Ríos, Miguro, Carvajal y Quesada, Ralowitz y Pidal.

Estaban los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El presidente del Consejo de Estado y el representante de Austria-Hungría.

Los duques de Santa Mauro, Osuna, Valencia, Luna y Montemar.

Marqueses de Valderrazo, Ceneje, Tamayó, etc.

La condesa de Peñalver, que iba de terciopelo negro, bordado con «strass»; la hermosa señora de Areces, de gasa azul pálida bordada con lentejuelas de nácar, el conde de Peñalver y el señor de Areces, hacían los honores con suma amabilidad, colmando a todos sus invitados de atenciones.

Una boda. Anteañoche, a las doce del día, se verificó en la real iglesia de los Jerónimos, el casamiento de la lindísima señorita Amparo de Latorre y del Castillo con el distinguido teniente don Luis Sáenz de Tejada.

La iglesia estaba espléndidamente iluminada y dió la bendición nupcial a la joven pareja el cura párroco.

Padrinos fueron la madre de la novia y el padre del novio.

Testigos por parte de ella eran los señores D. Luis Roy, el conocido banquero López Muñoz, vicepresidente del Senado; el agrónomo de Bolsoa D. Agustín Páez, y su hijo D. Bernardo Latorre, y por parte de él el distinguido abogado D. Eduardo Acino, el eminente ingeniero civil señor Patosi y el distinguido consejero togado D. Fernando Solano. Numerosa y distinguida concurrencia asistió al acto.

La novia, resplandeciente de belleza juvenil, vestía una primorosa «toilette» blanca de «crespón» de China, con adornos de finos encajes y «gasa».

En el peinado llevaba el simbólico ramo de azahar, y en el pecho ostentaba un magnífico ramo de flores de brillantes.

Al verla salir de la iglesia, bajo su velo de desposada, con el tradicional vestido blanco, tan bella y encantadora, en medio de la alfombra blanca de nieve que cubría el suelo, hubiera inspirado a Sorolla o a Moreno Carbonero un cuadro lleno de poesía, en el cual hubieran podido lucir sus artísticas facultades.

La concurrencia se trasladó, después de la coreografía, a casa de los señores de Latorre, donde fue obsequiada con un espléndido almuerzo, admirablemente servido.

Biscruíeron los invitados por los salones, en los cuales se admiraban muchas pinturas muy artísticas, particularmente un precioso y muy parecido retrato de la bella novia, firmado por Plá.

El dueño de la casa, que es un pintor de mucho talento, ha sabido agrupar una colección muy interesante de cuadros.

Tanto los señores de Latorre, como su bella hija mayor, su hijo Manuel y los recién casados hicieron los honores con suma amabilidad.

La joven pareja ha salido para Barcelona.

Este diario no pertenece al Trust.

DE CORUÑA

Recibimiento entusiasta.

CORUÑA 7. Es esperado en esta por el día 17 el Sr. Fernández Latorre, ex subsecretario de Gobernación, que tantos beneficios ha dispensado a esta población.

Con motivo de su llegada, el vecindario agradecido preparó un entusiasta recibimiento.

El Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, ha acordado salir a recibirle en masa a la estación.

Ha sido autorizada la Comisión de festejos para hacer todos los gastos que sean necesarios, a fin de que la recepción revista la mayor brillantez.

El Ayuntamiento obsequiará también al Sr. Fernández Latorre con un banquete popular.

Robos en los trenes. Siguen registrándose diariamente nuevos casos de robos en los trenes.

—¿De modo que después de vender lo último que queda y pagados doscientos mil, solo me queda ya seiscientos mil francos? —Exactamente.

—Entonces estoy arruinado? —Desgraciadamente! Ahora os convenceréis de que no he exagerado nada si deciros que era urgente esta entrevista, porque la situación es grave.

—Muy justo. —Sin embargo, yo tenía tiempo para deciros todo esto lo mismo hoy que mañana, si no fuera porque tengo que deciros algo muy importante y porque necesito tener de vos en el momento una respuesta a la pregunta que voy a haceros.

—Decid. —Indudablemente me daréis orden de vender vuestro castillo, y que por otra parte absoluta necesidad, antes de ocho días, de la suma que os he pedido, trescientos mil francos exigibles en este plazo; he perdido la mitad de ellos en el Circulo, y he prometido el resto a Amada.

—¡Oh! ¡Esta Amada! Esa criatura os cuesta muy caro; os ha comido una fortuna. —Dejemos eso! Venderéis, pues, mi castillo. —Precisamente quiero hablaros acerca de esto.

—Ya os he dicho que para sacar de él ochocientos mil francos es necesario encontrar una buena ocasión. —Pues bien, afortunadamente para vos, creo que tengo un comprador que pagará al contado los ochocientos mil francos. La ocasión es única.

—Pero es necesario que esto se haga inmediatamente, porque el comprador quiere una finca en su país aireado y sano, y piensa instalarse en ella inmediatamente porque su mujer está enferma y los médicos la han aconsejado una vida de campo tranquila.

—Como yo presento que me daréis orden de vender, he querido aprovechar esta inesperada ocasión, que os aconsejo aprovechéis, porque creo que no encontraréis otra semejante.

—El comprador quiere una respuesta inmediata, y vendrá a saberla antes de las doce... Por eso os he llamado con tanta premura.

—Vendid, no hay que dudar. Además, es necesario que cuanto antes cobrés los adelantos que me habeis hercho.

—¡Oh! Estoy tranquilo; eso no corre prisa. Estad seguro de que obro en vuestro interés.

—La verdad es que el notario, al descubrir la situación del conde, se había asustado, y se alegraba mucho de poder cobrar sus adelantos.

Dicher siguió diciendo: —Os doy gracias. Vendid mi castillo, querido señor Lefort, y cobraos lo que os es debe.

—Siento mucho haber turbado vuestra tranquilidad, aunque haya sido muy poco.

Su casa estaba situada entre un jardín que daba al Ranelagh y un parque en miniatura, terminado por el bulevar, que forma las fortificaciones.

El conde de Leyerstade se complacia en aquella casa tan bien situada en uno de los rincones más encantadores de Paris.

Aquel pequeño hotel era una habitación de soltero de las más elegantes, una habitación íntima, muy parisien y muy moderna; una especie de «home», como dicen los ingleses, en que se habían amontonado maravillas de arte, porque era hombre de gusto y tenía necesidad de lujo artístico, refinado y original.

Cuando penetró en su casa encontró a su criado Juan que le esperaba en el vestibulo.

Se hizo preparar el baño; después almorzó y se dirigió a su gabinete, a donde le llevaron los periódicos y el correo.

El conde vestía una bata de tela japonesa de seda, de mangas anchas, ceñida a la cintura por un cordoncillo tejido con hilillo de oro y calzado con unas babuchas arábes de tafete rojo.





